

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2014年11月

星期日

9

农历甲午年闰九月十七
十月初一小雪天气：多云到阴；东北风3-4级；
20℃-13℃；昨日市区空气质量：优今日4版
总第14330期中国宁波网:www.cnnb.com.cn
宁波日报网:www.nbrb.com.cn

切实提升基层社会治理法治化水平

省级领导走进我市人大代表联络站听取基层意见建议

本报讯（记者龚哲明、俞永均、周骥）省市领导王辉忠、刘奇、程渭山、袁荣祥、冯明、金德水、卢子跃等先后来到我市各地人大代表联络站考察，并就《浙江省社会养老服务促进条例（草案）》征求基层干部群众的意见和建议。

根据省委常委会研究的意见和省人大常委会的统一安排，从10月中旬开始，我省省级领导干部人大代表陆续走进基层人大代表联络站，听取基层人大代表和群众对《条例（草案）》的意见建议。

11月7日，省委副书记王辉忠与市人大常委会主任王勇，市委常委、鄞州区委书记陈奕君来到鄞州区中河街道剑桥社区人大代表联络站，听取基层人大代表和群众代表对《条例（草案）》的意见建议后说，大家的发言反映了社

情民意，为省委、省政府重大决策和省人大立法活动提供了实践依据。基层组织要积极宣传我省应对人口老龄化的相关政策，特别是在因地制宜、突出孝道和老龄化预防、就地安养上多下功夫，帮助政府和社会共同化解人口老龄化难题。

王辉忠指出，立法是法治体系建设的首要环节，要始终坚持立法为民、民主立法，把立法活动建立在党的领导和人民群众积极参与相结合的基础上，深入一线开展调研，广泛征求群众意见，使立法过程真正成为凝聚社会共识、调整利益分配、体现广大人民利益和社会公平正义的过程。要充分发挥人大代表联络站作用，提高人大代表立法参与度，拓宽公民有序参与立法途径，提升基层社会治理法治化水平。

10月29日，省委常委、市委书记刘奇与市委常委、秘书长王剑波赴奉化锦屏街道人大联络站，就《条例（草案）》向基层人大代表和群众代表征求意见。大家结合本地和工作实际纷纷提出意见建议。刘奇边听边记，不时插话和代表一起分析《条例（草案）》相关条款。他说，社会养老服务涉及面广，与群众利益切身相关，关乎经济发展基础，也是和谐社会建设的一项重要内容，为此省人大在出台《条例》前向全社会广泛征求意见。大家反映的问题针对性强，建议具有很好的操作性，为《条例（草案）》进一步完善和规范提供了重要借鉴。刘奇强调，要按照党的十八届四中全会精神要求，积极发挥好人大代表联络站的作用，使之成为畅通群众诉求的平台，传递社情民意的平台，集思广

益，为建设法治宁波作出更大贡献。

10月21日下午，市委副书记、市长卢子跃和副市长王亚伟、市政府秘书长王建社等来到慈溪浒山街道南孙塘社区人大代表联络站考察并向人大代表、基层群众征求意见和建议。卢子跃在充分肯定慈溪养老服务工作后说，人人都会老，做好养老服务是一件惠及全民的好事实事。我们会把意见建议带回去，努力把《条例（草案）》修改完善好，使其更加贴近基层实际，更好促进群众安居乐业。各地各相关部门要以《条例》出台为契机，加快在医养结合、人才队伍建设、要素保障等方面改革试点，努力构建完善以居家养老为基础、社区养老服务为支撑、机构养老服务为补充的养老服务体系，走出一条能让老人健康、长寿、幸福的养老服务发展之路。

秋醉四明山

昨天上午，在余姚市大岚镇柿林村，一群游客正在细雨中观赏满目秋色。金黄的银杏、火红的枫香，初冬时节，四明山区迎来观赏秋叶的最佳时节。

（记者严龙 摄）



奉化推行农村土地流转经营权抵押贷款新模式 “鸡场鸭棚”“桃树葡萄”变活资本

本报讯（奉化记者站吴培维、黄成峰、记者孙吉晶）前几天，奉化丰收农业有限公司通过土地流转经营权抵押，成功从奉化农商银行贷款55万元。“真是没想到，流转的土地流转经营权和生产设施也能够抵押贷款，为我们解决了流动资金难题。”奉化市丰收农业有限公司董事长唐伟宝开心地说。

融资难一直困扰着农业经营户。城里的房子可凭房产权证抵押贷款，林地可凭林权抵押贷款，可是种植户养殖户花大本钱租来的土地和在土地上建造的鸭棚、鸡

场和管理用房，还有种的果蔬等，不能抵押贷款。今年10月起，奉化在全市率先推行农村土地流转经营权抵押贷款新模式，种植户养殖户、观光农业业主可凭承包（流转）的土地经营权和生产设施作为抵押物，向金融机构进行贷款。

“农村土地流转经营权抵押贷款业务的拓展，让流转的土地和生产设施从‘死资产’变成了‘活资产’，让农业经营户‘融资难’和‘融资贵’问题得以缓解，这是奉化拓宽农业经营主体融资渠道里程碑式的金融创新。”人民银行

奉化市支行信贷管理部主任沈艾元说。目前，该市有农商银行、邮储银行和农业银行开展此项业务，推出针对性金融产品，并指定专人持续跟进该市农林局推荐的农业种养大户。一个月来，已有4家农业经营主体成功获得授信450万元，并有4家提出申请贷款。

奉化市五星蛋鸡场业主郑芬贤这两天愁眉舒展，他的蛋鸡场这次成功获得该市邮储银行的授信100万元。他说，蛋鸡场也能够像房产一样作抵押，真是解了一大难题。

“实打实”服务 “点对点”推进 江北“干部进百企解百难”成新常态

一直以来，江北区把破解难题、服务企业作为工作新常态，创新思路不断优化发展环境，努力让企业吃上发展的“定心丸”。统计数据显示，自“百名干部进百企解百难”活动开展以来，经过前期排摸，有关联系人及时了解到奥丽赛商业广场存在运作资金紧缺困难。企业服务经理迅速行动，多次与银行进行协调，使资金问题得到了解决。宁波甬鸿置业有限公司负责人非常开心：“这笔资金不仅及时解了燃眉之急，让项目得以顺利推进，同时也大大增强了企业在江北发展的信心。”

人开展重点项目“三访三核”，通过走访梳理出一批亟待解决的难题，加以积极推进。今年江北区共安排重点项目90个，其中重大前期项目20个，计划总投资934.7亿元，年度计划完成投资94.5亿元。数据显示，前三季度，全区重点项目共完成投资83.8亿元，完成年度计划的88.7%。

点对点、实打实的跟进，促使江北区经济稳中趋好。今年前三季度该区规上工业总产值和工业增加值分别达344.9亿元和54.6亿元，同比增长12.4%和11%，增幅均居全市第一。

习近平主持加强互联互通伙伴关系对话会 加强“一带一路”务实合作

宣布中国出资400亿美元成立丝路基金

据新华社北京11月8日电 加强互联互通伙伴关系对话会8日在北京举行。中国国家主席习近平主持会议并发表题为《联通引领发展 合作聚焦合作》的重要讲话，强调要以亚洲国家为重点方向，以经济走廊为依托，以交通基础设施为突破，以建设融资平台为抓手，以人文交流为纽带，加强“一带一路”务实合作，深化亚洲国家互联互通伙伴关系，共建发展和命运共同体。

下午4时20分许，与会各国领导人及国际组织负责人陆续抵达钓鱼台国宾馆芳华苑。他们是：孟加拉国总统哈米德、老挝国家主席朱马里、蒙古国总理额勒贝格道尔吉、缅甸总统吴登盛、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、柬埔寨首相洪森、巴基斯坦总理谢里夫，联合国亚太经社会执行秘书阿赫塔尔、上海合作组织秘书长梅津采夫。

对话会上，习近平首先发表重要讲话。

习近平指出，自古以来，互联互通就是人类社会的追求。丝绸之路就是一个典范，亚洲各国人民堪称互联互通的开拓者。面对结构调整和改革创新的世界潮流，亚洲国家必须积极作为，在亚洲资源、亚洲制造、亚洲储蓄、亚洲工

厂基础上，致力发展亚洲价值、亚洲创造、亚洲投资、亚洲市场，联手培育新的经济增长点和竞争优势。实现这些目标，互联互通是其中一个关键环节。

习近平强调，今天，我们要建设的互联互通，应该是基础设施、制度规章、人员交流三位一体，应该是政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通五大领域齐头并进。这是全方位、立体化、网络状的大联通，是生机勃勃、群策群力的开放系统。

习近平指出，我们要实现亚洲国家联动发展。

【下转第3版】

慈溪首创农业检测联盟 力保“舌尖上的安全”

溪经验”正在向全国推广。

慈溪市农业局新闻发言人陈旭君介绍，该联盟由慈溪市农业监测中心、慈溪市天瑞消费品检测技术有限公司、宁波海通食品科技有限公司、检测中心、慈溪市永进冷冻食品有限公司实验室等4家实验室组成，共可检测农药残留97项、兽药残留和抗生素20项、添加剂18项。

“联盟”向农业生产企业、农民专业合作社、家庭农场和农户免费提供定量检测服务，为慈溪农产品定量检测实现全覆盖提供保障。截至目前，“联盟”共完成农残检测1610批次，检测量猛增了近八成。

食以安为先，社会对农产品安全的关注带来大量的检测需求，形成巨大的“检测缺口”。与此同时，部分企业的相关检测设备却未得到充分利用。为破解这一矛盾，今年年初，慈溪在全国首创“以政府为主导，社会力量参与”的农业检测战略联盟体系，通过政府购买服务的形式整合农业检测资源，力保市民“舌尖上的安全”。目前，这一农产品检测的“慈

为方便市民检测，慈溪市农业局和市场监管部门还对各镇（街道）的相关资源进行了整合，在几大农贸市场和农产品批发市场设立21个快检实验室，为公众提供免费的农产品定性检测。

据悉，今年慈溪提出创建省级农产品质量安全放心示范市的目标。在健全农产品检测体系的同时，该市还全面落实生产经营主体责任，推进智慧农业建设，推动农业社会化服务和废弃物资源化利用。

大榭外贸进出口迅猛增长 前9个月增幅居全市第一

本报讯（见习记者项一嵚）慈溪记者站卢萌卿、孙云东）一拿到种植户送检的花菜和茄子，海通食品科技有限公司实验室的工作人员马上忙碌起来，价值近70万元的气质联用仪可以自动提取和分析样本，并将分析结果显示在电脑屏幕上……该实验室负责人何芳近日对记者说，自从加入慈溪市农业检测联盟后，检测量猛增了近八成。

“联盟”向农业生产企业、农民专业合作社、家庭农场和农户免费提供定量检测服务，为慈溪农产品定量检测实现全覆盖提供保障。截至目前，“联盟”共完成农残检测1610批次，合格率为99.3%。

为方便市民检测，慈溪市农业局和市场监管部门还对各镇（街道）的相关资源进行了整合，在几大农贸市场和农产品批发市场设立21个快检实验室，为公众提供免费的农产品定性检测。

据悉，今年慈溪提出创建省级农产品质量安全放心示范市的目标。在健全农产品检测体系的同时，该市还全面落实生产经营主体责任，推进智慧农业建设，推动农业社会化服务和废弃物资源化利用。

同比去年增长41.3%，占全区出口额的71.4%。受临港产业的带动，剔除万华化学、万华能源外贸外，大榭开发区出口额突破千万美元企业有5家，包括韩华化学、前程能源等企业。

依托优越的港口仓储条件，大榭开发区快发展油品、液化气等大宗商品进出口贸易，引进了百地年、信海油品等一批仓储贸易企业。今年1至9月进口额16.35亿美元，同比增长39.2%，增幅位居全市第一。

传统的日用百货类产品的进出口种类杂、产地广、批量小、批次多、货值低，一个货柜里要装数种至数十种货物，一个货柜的货值也就数千到数万美元，而临港产业的进出口数量大、货值高，效益也更好。”该负责人说，大榭开发区保税仓库进出口贸易成为大榭开发区新的外贸增长点。其中信海仓储今年进口3.63亿美元，占全区进口额两成以上，成为大榭开发区的第一进口大客户。

统计显示，今年1至9月该区出口额7.32亿美元，同比增长53.2%，出口增幅位居全市第二，同时继续呈现以临港石化产业为支撑的出口格局。前9个月，仅万华园区4家关联企业（万华化学、万华能源贸易、容威、氯碱）就完成出口5.23亿美元，

甬库首次开展基层单位 管理骨干能力提升项目 48家单位结对帮扶拉长管理“短腿”

我市共安排100家左右基层单位与库车县相对应的基层单位或部门结对共建，覆盖教育、卫生、宣传、农业、城市发展规划等领域。

结对共建的基层单位管理骨干之间面对面交流每年不少于1次，交流的内容主要有工作信息、管理经验、业务合作、队伍建设、发展规划等。宁波市援疆指挥部相关负责人表示，结对帮扶工作将从库车县基层单位实际情况出发，因地、因人、因时开展管理骨干能力提升工作，可采取“请进来”、“走出去”的方式，或借助现代通信技术开展，同时鼓励双方从实际出发，大胆探索，创新提升能力的途径和方法。

希望通过两地基层单位结对共建，帮助库车县培养一支政治强、观念新、业务精的基层管理骨干队伍，从而全面提升库车县基层单位的管理水平。”库车县委副书记、组织部部长朱永刚说。

欢迎关注
宁波日报
微信及新闻客户端
还有5天

欢迎关注
宁波日报
微信及新闻客户端
新闻客户端